

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2025

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Με επιστολή που αποστείλαμε σήμερα προς τις Διοικήσεις των Τραπεζών που Καταστήματά τους λειτουργούν στη σεισμογενή περιοχή των Κυκλάδων, επισημαίνουμε την ανάγκη λήψης προληπτικών μέτρων για την υγεία, την υγιεινή και την ασφάλεια των εργαζομένων αλλά και των πελατών, σε συνεργασία με την Πολιτεία.

Ειδικότερα η επιστολή αναφέρει:

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 16048

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2025

Προς τις
Διευθύνσεις Ανθρώπινου Δυναμικού
των Τραπεζών

ΘΕΜΑ: Υγεία, Υγιεινή και Ασφάλεια σε συνθήκες Υψηλής Σεισμικής Έντασης

Κύριοι,

Λόγω της αυξημένης σεισμικής δραστηριότητας που παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες ΒΑ της Σαντορίνης, αλλά και εν γένει στις Κυκλάδες, δεδομένης, δε, μάλιστα, της γεωλογικής ιδιαιτερότητας της θαλάσσιας περιοχής και των καταστάσεων που ιστορικά συνέβησαν, θεωρούμε αναγκαία τη στενή συνεργασία, την αμφίδρομη ενημέρωση και την άμεση εξέταση προληπτικών μέτρων για την προστασία των εργαζομένων, των πελατών και των κτιριακών εγκαταστάσεων των Τραπεζών.

Η έντονη σεισμική δραστηριότητα που ως γνωστό έχει ήδη διαταράξει την ομαλή λειτουργία της κοινωνίας και της οικονομίας, επηρεάζει φυσικά και τις τραπεζικές υπηρεσίες, καθώς και τη συνολική επιχειρηματική δραστηριότητα, ενώ και η συνήθης καθημερινότητα των εργαζομένων στις Τράπεζες ανατρέπεται.

Για τον λόγο αυτό, η προληπτική δράση είναι απαραίτητη και μερίμνει σας θα πρέπει να ενταχθεί στο πλαίσιο των προβλεπόμενων διαδικασιών αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών που έχει θεσπίσει και σταδιακά ενεργοποιεί η Πολιτεία.

Ειδικότερα, μέτρα ασφαλείας που ενδείκνυνται να ληφθούν είναι:

- Επανεπίσκεψη και ενδελεχής έλεγχος του συνόλου των υφιστάμενων κτιριακών υποδομών και χώρων εργασίας σύμφωνα με τα πρότυπα και τους κανόνες που απαιτούνται να υπάρχουν στη συγκεκριμένη περιοχή.**
- Επικαιροποίηση σχεδίων έκτακτης ανάγκης και εκκένωσης των χώρων που εργάζονται οι Συνάδελφοι και εξυπηρετούνται οι πελάτες, σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές Πολιτικής Προστασίας.**
- Επανελέγχος ή / και Εγκατάσταση ειδικού εξοπλισμού ασφαλείας (π.χ. πυροσβεστήρες, φακοί, προμήθειες πρώτων βοηθειών).**
- Μέριμνα για τους εργαζομένους ανοιχτής γραμμής ψυχοσωματικής υποστήριξης ώστε να αντιμετωπίζονται πάραυτα τυχόν προβλήματα άγχους, φόβου και άλλων τραυματικών καταστάσεων, αλλά και αντιμετώπιση οικογενειακών τους αναγκών που τυχόν θα προκύψουν.**

Η υλοποίηση αυτών των ενδεικτικών μέτρων θα συμβάλλει στην ενίσχυση της υγείας, υγιεινής και ασφάλειας εργαζομένων και πελατών, καθώς και στη διασφάλιση της επιχειρησιακής συνέχειας των Τραπεζών σε συνθήκες Υψηλής Σεισμικής Δραστηριότητας.

Η Γραμματεία Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας και Τραπεζικής Ασφάλειας της ΟΤΟΕ, παραμένει στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση χρειαστείτε (υπεύθυνος της Γραμματείας: Φράγκος Κωνσταντίνος, τηλ. επικ.: 6997002191).

Με συναδέλφικους χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ